

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Distr.
GENERAL

A/52/318
4 September 1997

ORIGINAL: RUSSIAN

Пятьдесят вторая сессия
Пункты 38, 39, 99, 100 и 101 предварительной
повестки дня*

ПОДДЕРЖКА СИСТЕМОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ УСИЛИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВ
ПО РАЗВИТИЮ И УПРОЧЕНИЮ НОВЫХ ИЛИ ВОЗРОЖДЕННЫХ ДЕМОКРАТИЙ

МИРОВОЙ ОКЕАН И МОРСКОЕ ПРАВО

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА И УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

ОПЕРАТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ

Письмо Постоянного представителя Казахстана при Организации Объединенных
Наций от 29 августа 1997 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить текст заявления Министерства иностранных дел Республики Казахстан от 29 августа 1997 года в связи с действиями Министерства природных ресурсов Российской Федерации по проведению тендера в казахстанском секторе Каспийского моря (см. приложение).

Буду признателна за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 38, 39, 99, 100 и 101 предварительной повестки дня.

Акмарал Х. АРЫСТАНБЕКОВА
Посол,
Постоянный Представитель Республики Казахстан
при Организации Объединенных Наций

* A/52/150 и Corr.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Министерства иностранных дел Казахстана от 29 августа 1997 года

Как стало известно, Министерством природных ресурсов Российской Федерации объявлен тендер по освоению минеральных ресурсов Каспийского моря. Результаты тендера планируется объявить в октябре 1997 года в городе Геленджик.

Из расположения блоков, выставленных на тендер, видно, что часть из них находится в казахстанском секторе Каспийского моря. Этот сектор определен на основе принципа раздела морского дна по срединной линии.

Казахстан положительно относится к стремлению прикаспийских государств начать практические действия по разработке углеводородных ресурсов Каспийского моря, не исключает возможности совместной с ними разработки месторождений, расположенных в казахстанском секторе каспийского шельфа. Но такая деятельность должна осуществляться на основе уважения законных прав прибрежных государств, в соответствии с нормами и принципами международного права.

Включение в тендер блоков, расположенных в казахстанском секторе Каспия, не согласуется с совместным заявлением Президентов Казахстана и России "О сотрудничестве по использованию Каспийского моря" от 27 апреля 1996 года, в котором стороны обязались уважать суверенитет и территориальную целостность прибрежных государств при осуществлении деятельности на Каспийском море.

По мнению казахстанской стороны, вышеуказанные действия российской стороны затрудняют поиск взаимоприемлемого решения вопроса о правовом статусе Каспийского моря.

Министерство иностранных дел уполномочено выразить решительное несогласие с проведением тендера, заявить о недопустимости не согласованных с Казахстаном односторонних действий на его территории и необходимости пересмотра принятого решения. Этим самым было бы проявлено уважение к законным правам и интересам всех прикаспийских государств, а также стремление к решению возникающих проблем путем переговоров.
